Засідання «Школи практичних порад»
Хімія нашого побуту.
На уроках хімії ми приділяємо увагу не тільки властивостям речовин, практичному використанню винаходів на їх основі, але й   можливим небезпекам які приховані під яскравими брендами побутових речей що їх містять. 
[bookmark: _GoBack]1 Міні Чорнобиль у кожній квартирі та косметичці
Ведучий: - З дитинства нам знайомий вислів: « Чистота – запорука здоров’я». А чи залежить здоров’є від засобів, якими ця чистота досягнута?
1 учень  «Вплив побутової хімії»
     Хлор. Вже давно відомо, що хлор небезпечний. Він призводить до хвороб серцево – судинної системи, сприяє виникненню атеросклерозу, гіпертонії, різних алергічних реакцій. Хлор порушує білки в організмі людини, негативно впливає на волосся, шкіру, підвищує ризик захворювання раком. Незважаючи на його малі концентрації у побутових хімічних речовинах, він сприяє небезпеці кожного разу, коли використовують засоби з ним.
Фосфати. Вони також наносять велику шкоду організму людини і з часом це може призвести до розвитку ракових клітин. Вони заборонені в багатьох країнах світу більше 10 років. В даний час у Німеччині, Нідерландах, Італії, Австрії, Норвегії, Швейцарії використовують пральні порошки без фосфатів. В Японії їх у пральних порошках немає з 1986року
Аніони ПАР – найагресивніші поверхнево – активні речовини, викликають порушення імунітету, алергії, ушкодження мозку, печінки, нірок, легенів. Здатні накопичуватися в органах і цьому сприяють фосфати, які полегшують проникнення ПАР крізь шкіру. Навіть 10 разове виполіскування у гарячій воді не вимиває повністю хімікати. Сильніше за все утримують їх шерстяні та бавовняні тканини. Небезпечні концентрації ПАР зберігаються 4 доби після прання.
Засоби для миття посуду – один з небезпечних видів побутової хімії. Вони не дуже токсичні, але постійно потрапляють з «чистої» посуди. Доведено, що вони важко змиваються під час миття посуду, навіть під стічною водою. Намагайтеся менше користуватися хімікатами, застосовуйте натуральні засоби – соду, гірчицю, або знижуйте концентрацію миючих засобів водою.
Освіжувачі повітря – вони практично не нейтралізують причину несприятливого запаху, а лише замінюють його на шкідливе повітря. Наслідки проявляться з часом – головний біль, сухість горла, сухий кашель, алергійні висипання.
Пральні порошки – вони всі віднесені до найактивніших миючих засобів, навіть дитячі гіпоалергійні небезпечні для здоров’я. Користуватися ними треба обережно. Частина порошку залишається на одягу, відбувається контакт тіла з порошком, який крізь пори шкіри потрапляє до організму. Пральний порошок повинен зберігатися далеко від їжі, посуду, дитячих іграшок. Сипати його слід акуратно, інакше він може потрапити до легенів. Під час машинного прання відкривати двері до ванної кімнати, а самому виходити в іншу кімнату, після прання провітрювати квартиру. Для зменшення контакту з пральним порошком, слід запобігати ручного прання, або прати у гумових рукавицях.

Ведучий: - Вибір миючих засобів великий, реклама одного краще ніж іншого. А наслідки?
2 учень «Чим прати?»
Юлія Кочергіна майже рік лікувала трирічного сина Дениса від дерматиту, поки лікуючий лікар не порадила зробити їй пробу на алергію. І недарма. З’ясувалося, що причиною постійних висипань у дитини, був пральний порошок. Зараз ми все більше виявляємо випадків захворювання на алергію саме під впливом побутової хімії.  Фосфатні домішки накопичуються на волокнах тканин, що піддаються пранню. Всмоктуючись у кров, вони порушують її властивості, знижують імунітет. Подібно отрутам фосфати викликають у легенях гіперемію, емфізему, ушкоджують функції клітин печінки, що призводить до збільшення холестерину і підсилює явище атеросклерозу в судинах серця і мозку, порушує передачу нервових імпульсів  у центральній і периферичній нервових системах. Шкідливий вплив фосфатів цим не вичерпується – вони являють собою і велику загрозу для навколишнього середовища.
Ситуація з фосфатами для багатьох регіонів вже зараз стає критичною. Наприклад, за останні 15 років кількість фосфатів у Дніпрі – головної питної артерії країни – зросла у двічі. З цієї причини «Київводоканал» нещодавно ініціював чергову компанію за заборону через парламент пральних порошків з фосфатами і заміну їх екологічно чистими засобами для прання, як це прийнято в багатьох розвинених державах світу. Для цього потрібно, щоб Верховна Р Ада прийняла відповідний закон.
Важко в це повірити, говорить хімік В. Чернов, але факт залишається фактом: при використанні 500 мілілітрів миючого засобу для миття посуду в рік, щодня на нашій шкірі осідає три міліграма фосфатів. При цьому набагато більше всмоктується в кров людини, потрапляючи в організм з їжею, яка перебувала на чисто вимитій тарільці. Ще одну порцію хімії ми отримуємо, коли засипаємо порошок в пральну машинку, вдихаючи його частки.
В світі, ще наприкінці минулого століття, понад 50 країн відмовилися від використання фосфатів у пральних порошках, встановили жорсткі вимоги до їх кількості в стічних водах, питній воді і продуктах харчування. В Україні практично ніхто не цікавиться складом миючих засобів, впевнені, що ці питання контролює держава. Цим користуються торгові фірми, що продають українцям небезпечну для здоров’я і екології продукцію.
Ведучий: - Наше використання побутових хімікатів не обмежується тільки миючими засобами. Продовжимо цей небезпечний перелік. Яким чином зменшити даний негативний вплив? 
3 учень. Поради щодо безпечного використання побутової хімії та миючих засобів.
Для безпечного використання засобів побутової хімії необхідне дотримання досить простих, але важливих правил:
1 Використовуйте засоби побутової хімії тільки за їх прямим призначенням. Уважно читайте інструкцію.
2 Зберігайте побутову хімію у місцях недоступних для дітей і на відстані від харчових продуктів. Слідкуйте за тим, щоб упаковки були добре зачинені.
3 Купуйте побутову хімію у спеціалізованих магазинах.
4 Уникайте продукції сумнівного походження.
5 Під час використання миючих засобів для миття посуду, ретельно змивайте їх залишки.
6 Під час використання пральних порошків та підбілювачів, добре полощіть  випрані речі.
7 Під час тривалого використання миючих засобів, пральних порошків, підбілювачів, використовуйте печатки.
8 Не припускайте попадання засобів побутової хімії на слизову оболонку, дихальні шляхи, відкриті рани.
9 Якщо після використання побутової хімії у Вас погіршується самопочуття: сухість та відшелушування шкіри, алергічні реакції, подразнення очей, першіння у горлі, спробуйте замінити засоби на більш м’які. Зверніться до лікаря алерголога для встановлення речовини до якої у вас алергія.
Ведучий: - Ще один традиційний вислів: «Краса потребує жертви», слід сприймати без підтексту. І ми Вас у цьому переконаємо.
4 учень.  «Природні сполуки у сучасній косметиці – міф» Доводимо до вас перелік найнебезпечніших складових, які присутні у Вашій косметиці.
Перекис бензолу – цей компонент часто використовується у косметичних продуктах, що застосовуються проти вугрових висипань. Вона викликає пухлини, руйнує ДНК і клітини. Це токсична речовина, якою не можна дихати, спричиняє отруєння, подразнює слизову оболонку, дихальні шляхи.
ДЕА – діетаноламін. Дана речовина використовується у косметиці що пінеться, викликає подразнення очей та контактний дерматит. Легко потрапляє до шкіри, здатна накопичуватися в органах тіла, навіть головному мозку. Часте використання косметики даного типу збільшує ризик захворювання печінки та рака нірок.
Диоксин. Дану речовину не вказують на етикетці. Міститься в косметиці з антибактеріальними компонентами та миючих засобах. Викликає ракові захворювання, знижує імунітет, порушення нервової системи, спонтанні аборти та мутації зародка. Змінює гормональний фон. Небезпечне для організму співвідношення – одна краплина на 300 басейнів, які використовуються на олімпійських іграх. Організм людини не має  захисту від диоксину.
ДМДМ гидантоїн – використовується в косметиці як консервант. Речовина викликає рак, негативні шкіряні реакції, біль у суглобах, алергію, депресію, головний біль, вушні інфекції, хронічну втому, втрату сну. Вплив даних речовин підвищує серцебиття, легені ускладнення.
Кольори та пігменти – штучні барвники кам’яновугільної смоли, які містять солі важких металів, що накопичуються в організмі. Як наслідок можливі подразнення шкіри, а потрапляння їх у шлунок викликає кисневий голод и смерть. Канцерогени.
Речовини з префіксами метил-, бутил-, етил-, пропіл- використовуються як консерванти у дезодорантах та антиперспирантах. Викликають рак молочної залози, порушують гормональний фон. Сприяють безпліддю.
Фталати зустрічаються в багатьох косметичних виробах і, як правило, не вказані у їх складі. Негативно впливають на організм людини викликаючи захворювання нірок, печінки, мутації розвитку, зниження активності сперматозоїдів, передчасний статевий розвиток.
Лаурилсульфат – міститься у миючих засобах, створює серйозну загрозу нашому здоров’ю. Використовується у 90% засобів для миття тіла. Викликає депресію, забруднення дихання, діарею, тяжкі подразнення шкіри, поразку імунної системи, смерть.
Речовини, що містяться у сонцезахисних кремах викликають порушення ДНК, призводять до ракових захворювань.
Ведучий: - Кожна дівчина має у себе в сумочці таблицю Менделєєва. Вважаєте вона займає багато місця?
5 учень. «Вплив косметичних засобів на організм» Дійсно жіноча краса коштує дорого. Що ми маємо на уяві, коли говоримо: жіноча краса?! Дієта, гарний макіяж, внутрішній шарм, а також правильна косметика для обличчя і тіла. Рекламні обіцянки і розчарування після цього відомі багатьом. Французькі лабораторії за смішні гроші інтригуючи пропонують нам еліксири молодості, чудо препарати та сироватки. Але чудо відбувається недовго. І ми продовжуємо пошук.
А чи відомо Вам, що до складу Вашого улюбленого крему додають шкідливі хімічні компоненти, які не тільки нейтралізують корисний ефект позитивних речовин, але й дають зворотній ефект. Доведено, що мінеральні олії, які складають 70% кремів, що існують на сучасному ринку, є блокаторами природних процесів, які відбуваються у шкірі. Жирова складова кремів утворює на поверхні шкіри плівку, яка гальмує процес газообміну шкіри. Крізь шкіру ми отримуємо 3-4% кисню від загальної маси, і така сама кількість вуглекислого газу виводиться крізь неї. Шкіра повинна дихати, у неї також є така важлива функція, як виведення продуктів обміну – токсинів. Клітини шкіра живуть і продукти їх життєдіяльності повинні виводитися, це унеможливлює жирова плівка. Шлаки, що накопичуються в епідермісі гальмують процес регенерації шкіри.
На сьогодні, до організму середньостатистичної жінки потрапляє до 3кг косметики за рік: креми, скраби, маски, ефірні мастила, губна помада. Організм не залишає без уваги таке втручання.
Біохіміки Масачусетса провели дослідження і соціологічне опитування, під час яких з’ясували, що за день жінки використовують більше 15 різновидів косметики, причому використовують навіть поза терміном придатності, пояснюючи невеликим заробітком. Цей хімічний спектр речовин миттєво потрапляє в організм. Зовсім природно, косметика для цього і створена. Наприклад, помада містить речовини, що зволожують і позитивно впливають на губи. Однак, у 6 випадків з 10 , вона містить свинець, який порушує нервову систему, печінку, шлунково – кишковий тракт. Виробники про це чомусь забувають. До складу кремів входять повсюдіснуючі консерванти, ароматизатори, стабілізатори, які викликають подразнення шкіри, зневажують її і призводять до передчасного старіння.
Уявіть таку ситуацію. Вранці дівчина накладає відновлюючи маску на обличчя, крем на руки, фарбує вії, губи. Кожний косметичний засіб має свій унікальний склад, який починає проникати у кров крізь шкіру. Різні компоненти цих засобів об’єднуються в судинах, реагують між собою і починають руйнувати організм клітину за клітиною. Так проходить день, місяць, рік. Вранці стає важко підійматися, протягом дня – млявість, а ввечері ноги вже не тримають.
Чи варта краса такої жертви?
 Ведучий: - Хімічну лабораторію до косметичного відділу ми звичайно додати не зможемо, але… Одну практичну пораду по миттєвому встановленню Свинцю в губній помаді зараз продемонструємо. Нанесіть смужку помади на руку та ретельно декілька разів потріть каблучкою з золота. Якщо утворилася темна смужка, в помаді присутній свинець.
Ведучий: - Дякуємо усім учасникам за корисні поради, а присутнім бажаємо до них прислухатися і по – можливості виконувати. 
6 учень Скільки живе косметика?
Для того, щоб бути королевою з ніг до голови, дівчині необхідно робити манікюр. Але більша часина дизайну нігтів заснована на концентрованих лаках, які негативно впливають на білки нігтів. Це токсичні речовини, що містяться у неякісних покриттях, тому слід ретельно обирати лаки, звертаючи увагу на склад препаратів. Для проблемних нігтів слід обирати лаки збагачені кальцієм, протеїнами, натуральними маслами. Якісні покриття відрізняються за ціною, але висока ціна не завжди свідчить про якість. З метою забезпечення безпеки нігтів від кольорових пігментів, червоного, фіолетового, чорного кольору, завжди користуйтеся захисною основою, яка не допускає проникнення фарби у білок нігтів. Шкідливий вплив на нігті притаманний не тільки лакам, але й рідинам для його зняття.. Не слід використовувати ацетоновмісні речовини. Який би лак ви не обрали, слід завжди провести тест на вплив речовин, що містяться в ньому. -  Скільки живе косметика? 
Купуючи косметику, ми рідко звертаємо увагу на термін її придатності, а дарма! Навіть дуже дорогий і корисний засіб може нанести шкоду. Щоб уникнути проблеми необхідно знати термін придатності кожного косметичного засобу.
Компактна пудра зберігається від 1 до 1,%5 року. Після цього, навіть якщо її структура і запах не змінилися, користуватися нею не слід. Сипуча пудра без консервантів зберігається 0,5 руку, з тальком – до2,3 років. Не більше 3 місяців рекомендується користуватися косметикою, яка містить вітамін С.
Туш для вій слід використовувати за 4-6 місяців, вона швидко псується в наслідок постійного контакту з повітрям та нашими віями. Не слід розводити її водою, лосьйонами та іншими речовинами.
Крем для обличчя. До 5 місяців зберігають свої якісні властивості засоби для шкіри коло очей, вони містять мало консервантів. Після терміну придатності небезпечні, особливо для чутливої шкіри. Пів року  відводиться поживним, регенеруючим засобам для шкіри, якщо ви зберігаєте  їх при кімнатній температурі подалі від сонячних променів. Підвищена температура сприяє руйнації масла, що міститься в кремі. Тональний крем придатний від 6 до 18 місяців. Зберігати слід у щільно зачиненому тюбіку подалі від місць з підвищеною вологістю і сонячних променів. Його слід викинути, якщо він став рідким, поділився на основу і водну складові, змінив колір.
Помаду використовують до 1 року. Зберігають у закритому тюбіку подалі від джерел тепла та місць з великою вологістю. Помаду слід викинути при появленні неприємного запаху, зміненні кольору, появі білої плівки, гіркого смаку.
Термін кремових тіней – 1рік, а сухих до 3.
Лак для нігтів зберігається до 1 року, подалі від сонячних променів. Перед закриттям склянки слід дмухнути в середину – вуглекислий газ витисне кисень, лак збережеться довше.

